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Ata nº 1.754/2025 

 

Aos primeiros dias do mês de outubro de 2025, às 19 horas em sessão ordinária sob a 

presidência do vereador José L. Comin, todos os vereadores estavam presentes, foi aberta 

a sessão com cumprimentos iniciais aos presentes e espectadores. No primeiro momento, 

foi levada à votação a Ata nº 1753/2025, foi aprovada por todos os vereadores.  

Nos Comunicados:  Leitura do projeto de lei 1.726/2025 e 1.728/2025. Leitura do ofício adm. 

169/2025 sobre o projeto cultural La Prima Vendemmia. Pedido de providência 14/2025 e 

15/2025. Leitura do pedido de indicação 20/2025. Tribuna Livre: Não houve.  Grande 

Expediente:  Houve 09 vereadores inscritos, o primeiro vereador a usar o espaço foi a 

vereador Rutines Santi, parabenizou o deputado estadual Afonso Hamm pela emenda de R$ 

50 mil destinada à PATRE, que realiza um importante trabalho de prevenção e recuperação 

de dependentes químicos em Antônio Prado. Nosso agradecimento sincero por esse apoio. 

Também registro parabéns ao Coro Municipal de Nova Roma do Sul pela bela apresentação 

no 15º Encontro de Coros em Vale Real, e agradeço ao Poder Público pelo incentivo às 

nossas entidades. finalizou lembrando a todos do outubro rosa, mês de prevenção ao câncer 

de mama, reforçando a importância dos exames para a saúde das mulheres. O segundo 

vereador a usar o espaço foi o vereador Márcio A. Rossi, agradeceu o deputado federal 

Afonso Ramos pela emenda de R$ 50 mil destinada à PATRE, entidade de Antônio Prado que 

desenvolve um trabalho essencial na prevenção e recuperação de dependentes químicos. 

Também destaco o repasse de R$ 12.600,00 encaminhado pelo prefeito através do projeto 

1716, reforçando o compromisso com essa causa tão importante. Na semana passada 

tivemos um marco histórico o lançamento do edital da ponte entre Nova Roma do Sul e 

Nova Pádua, no valor de quase R$ 18 milhões, a maior obra já realizada em nosso município. 

Uma conquista que representa progresso, desenvolvimento e mais qualidade de vida para 

nossa população. Apresentei ainda, junto com colegas vereadores, um pedido para a 

revitalização de um espaço público hoje sem utilização, para que volte a ser um local de 

convivência, lazer e bem-estar. É fundamental valorizar nossos patrimônios, transformando-

os em ambientes úteis e acolhedores para a comunidade e para os turistas. O terceiro 

vereador a usar o espaço foi a vereadora Odete A. Bortolini, hoje iniciamos o mês de 

outubro, marcado pelo Dia das Crianças e pela campanha Outubro Rosa, que reforça a 

importância da prevenção e do diagnóstico precoce do câncer de mama. Parabenizo a 

Secretaria da Saúde pelo evento de promoção à saúde da mulher, que será realizado no dia 

11 de outubro, na UBS, e convido todas as mulheres a participarem. Registro também meus 

parabéns à patronagem do CTG Aconchego Gaúcho e ao professor Darlyng pela bela 

programação da Semana Farroupilha, que valorizou a cultura gaúcha e promoveu 

integração entre crianças, jovens e famílias. Hoje celebramos ainda o Dia do Idoso, a quem 
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deixo nosso reconhecimento e gratidão pela contribuição ao desenvolvimento do 

município, e o Dia do Vereador, ressaltando a importância do nosso papel como 

representantes e fiscais do povo. O quarto vereador a usar o espaço foi o vereador Marcelo 

L. Panazzolo, reforçou o convite para a palestra sobre a distribuição e aplicação do BTI, que 

será realizada no dia 8 de outubro, às 13h30, no auditório da Prefeitura Municipal de Nova 

Roma do Sul. Essa ação atende a um pedido da nossa bancada e é fundamental para 

combater a proliferação de mosquitos no interior, garantindo mais qualidade de vida à 

população. Também registro a importância do Dia do Vereador, celebrado recentemente. 

Ser vereador é mais do que ocupar um cargo político: é assumir a responsabilidade de 

representar a comunidade, propor leis, fiscalizar o Executivo e buscar sempre o bem 

comum. É um trabalho que exige ética, dedicação e compromisso com a população. 

Parabenizo todos os colegas vereadores que cumprem sua função com seriedade e reforço 

que nossa missão é engrandecer o município, servindo de verdade ao povo que nos confiou 

esse mandato. O quinto vereador a usar o espaço foi o vereador Tiago Bet, agradeceu à 

patronagem do CTG Aconchego Gaúcho, em especial ao patrão Francisco e aos capatazes 

Gilson e Darlyng, pelo belo trabalho na Semana Farroupilha, pelas apresentações e pelos 

jantares realizados. Destaco também o incentivo às invernadas, que têm levado a cultura 

gaúcha às escolas e precisam do engajamento dos pais, especialmente com a participação 

de meninos para formar pares. Sugiro, inclusive, uma futura homenagem à invernada 

artística pelo destaque que tem dado ao nosso município. Registro ainda a importância do 

apoio do município à PATRE, com o investimento de R$ 12.600,00, que tem gerado 

resultados reconhecidos pela comunidade escolar. Convido também para a 8ª etapa da 

Copa Biker de Velocross, que será realizada no dia 11 de outubro, com entrada gratuita, em 

parceria com o Motoclube. É mais uma ação que envolve jovens em atividades saudáveis. 

No esporte, iniciaram o futebol 7 com seis equipes, o campeonato juvenil com dez equipes 

e, em breve, o campeonato veterano com quatro equipes. Parabéns a todos os participantes 

e fica o convite para que a comunidade prestigie e apoie os nossos atletas. O sexto vereador 

a usar o espaço foi a vereadora Vanessa de Bortoli Pouey, agradeceu à Secretaria de Obras, 

em nome do Lineker e de toda a equipe, pela agilidade no atendimento de pedidos feitos 

pela comunidade, como o patrulhamento de estradas e a iluminação em Nova Treviso, 

atendida rapidamente após solicitação. Também reforço meu pedido sobre a questão do 

lixo, sugerindo containers ou pontos estratégicos para evitar acúmulo em locais impróprios, 

especialmente nos fins de semana quando recebemos turistas. Registro ainda o pronto 

atendimento da Corsan em resolver um vazamento de água que afetava famílias e 

estabelecimentos próximos à praça. É importante reconhecer quando o serviço é feito com 

eficiência. Por fim, compartilho uma boa notícia: mais de 100 trabalhadores da contenção 

da barragem virão para nossa região, sendo que mais da metade ficará hospedada em Nova 



 

9ª LEGISLATURA DA CÂMARA DE VEREADORES DE NOVA ROMA DO SUL | RUA JULIO DE CASTILHOS, N° 895, CENTRO, CEP 95260-000 
CNPJ 92.860.691/0001-11 | 054 3294-1005 | NOVAROMADOSUL.RS.LEG.BR | CAMARAVEREADORES@NOVAROMADOSUL.RS.GOV.BR 

 

Roma do Sul, o que trará movimentação econômica e prosperidade para nosso comércio 

nos próximos meses. O sétimo vereador a usar o espaço foi a vereadora Rosangela M. 

Tieppo, celebramos o Dia do Vereador, destacando a importância de estar ao lado da 

comunidade, ouvindo suas demandas e trabalhando com dedicação pelo bem coletivo. 

Parabéns a todos que exercem essa função com amor, respeito e responsabilidade. Também 

rendemos homenagem aos idosos, verdadeiros guardiões de histórias e sabedoria. 

Respeitar e valorizar nossos idosos é honrar a própria história. Parabéns a todos pelo 

exemplo de força, ternura e esperança. O oitavo vereador a usar o espaço foi o vereador 

José L. Comin, destacou a importância de conscientizar sobre o lixo úmido no interior, que 

pode ser destinado nas próprias propriedades, reduzindo custos e evitando acúmulo em 

locais impróprios. A ponte, sonho da comunidade, teve seu edital aberto recentemente, 

com valor estimado em R$ 18 milhões, somando emendas da bancada gaúcha, CERAN e 

contrapartida municipal. A abertura está prevista para 22 de dezembro, e o critério será o 

menor preço. Na área agrícola, emendas de R$ 1,5 milhão possibilitarão a aquisição de uma 

pá carregadeira e um trator de esteira, com contrapartida municipal. Também foram 

realizadas obras praticamente sem custo ao município, como a Linha Carlos Leopoldo e a 

Rua Bortolini em Castro Alves. Na saúde e infraestrutura, emendas parlamentares totalizam 

R$ 1,5 milhão, incluindo recursos para asfalto em São Valentim. Agradecemos aos 

deputados pelo apoio e reforçamos a importância de cobrar resultados efetivos. Por fim, o 

município adquirirá mais uma pá carregadeira, fortalecendo a infraestrutura e os serviços 

prestados à população. Ordem do dia: Foi colocado em votação o Projeto de Lei 1.726/2025, 

lido os pareceres pelo relator da Comissão de Constituição e Justiça, vereador Márcio A. 

Rossi e pelo relator da Comissão de Fiscalização, Desenvolvimento Econômico e Controle 

Orçamentário, vereador Tiago Bet, comentado pelos vereadores e o projeto foi colocado 

em votação e aprovado por unanimidade de votos. Foi colocado em votação o Projeto de 

Lei 1.728/2025, lido os pareceres pelo relator da Comissão de Constituição e Justiça, 

vereador Lóris Sosnoski e pelo relator da Comissão de Fiscalização, Desenvolvimento 

Econômico e Controle Orçamentário, vereadora Rosangela M. Tieppo, comentado pelos 

vereadores e o projeto foi colocado em votação e aprovado por unanimidade de votos. 

Esclarecimentos Pessoais: Não houve. Recados Finais: Neste final de semana teremos festa 

na capela de Castro Alves, ingressos com a comissão. Parabenizou os colegas vereadores pelo 

dia do vereador. 

Nova Roma do Sul, 01 de outubro de 2025. 

 

           José L. Comin                                Rosangela M. Tieppo 
 Presidente do Legislativo                        1º Secretária 


